

人远在米兰，瑞安的公证业务已做好了

通讯员 鲍欢鹏

本报讯 近日，瑞安市公证处办理了当地首例远程视频公证。

常年居住在意大利米兰的郑先生夫妇，2017年在瑞安购置了一套房产，最近需要办理房产证。按照有关规定，夫妻二人要一起到瑞安办理相关手续。可是，郑先生夫妇在米兰生意繁忙，无法同时回国，只有一方可以回国。为此，郑先生的家属向瑞安市公证处咨询有无解决办法。

瑞安市公证处介绍，目前已经开通“为侨服务全球通”业务，只要对方所在城市设有“全球通”联络点，就可以远程办理公证业务，无须本人回国。郑先生夫妇所在的意大利米兰，已经设有“全球通”联络点。于是，瑞安市公证处指

导郑先生的家属通过瑞安市政务服务大厅为侨服务全球通办公室，向米兰联络点作了预约。

到了预约时间，瑞安市公证处公证员来到瑞安市政务服务大厅为侨服务全球通联络点，在中心技术人员的协助下，通过专业远程设备，与身在意大利米兰华侨华人工商会为侨服务联络点的郑先生进行了视频连线。

首先，在米兰联络点联络员的协助下，公证员运用人脸识别系统对郑先生的身份进行了验证；验证通过后，公证员现场对郑先生进行了询问和沟通，确定了郑先生办理公证的真实意思表示，并为他草拟了委托书，并通过远程系统实时传输给郑先生确认，待郑先生确认后又通过远程系统实时生成电子签名并回传打印；现场传输的文件资料经郑



先生签名确认并由米兰联络点联络员封装后，快递给瑞安市公证处。整个办理过程一气呵成、快捷方便。

开通“全球通”公证在线办理业务，是今年瑞安市司法局“最多跑一次”改革向公共法律服务延伸的重要举措，也是瑞安打造海外“最多跑一次”平台的重要组成部分。截至目前，“为侨服务全球通”业务已在欧洲巴黎、罗马、米兰、普拉托以及非洲约翰内斯堡等城市设立了联络点。



警务助理平干戈

昨日，在平阳县公安局榆垟派出所警务助理吴贵龙的调解下，两名曾经拳脚相加的工友在调解室里握手言和。吴贵龙是一名新居民代表，也是一名出色的警务助理。

榆垟派出所在辖区50多个重点部位设立警务助理岗，聘任了100名热心群众担任警务助理，共同参与社会综合治理。

通讯员 卓珊珊 曹高提 摄

舟山法学会将着墨长三角区域一体化发展法治保障

本报记者 郑嘉男 通讯员 吴斌

本报讯 7月30日，舟山市法学会召开第六次会员代表大会，总结过去五年工作，研究部署今后五年任务，并选举产生了新一届理事会及其领导班子。

作为联系全市广大法学法律工作者的桥梁和纽带，舟山市法学会在加强政治引领、繁荣法学研究、提供法律服务、

培养法治人才等方面做了大量富有成效的工作，多项工作走在全省前列，连续26年保持全省先进，今年3月又被评为全国法学会系统先进集体。

接下来，舟山市法学会将紧扣舟山发展方向，拓展法学研究思路和领域，着眼“融入长三角、接轨大上海”的战略取向，超前研究长三角区域一体化发展的法治保障体系，探索完善浙沪自贸试

验区联动发展、产业融合发展的体制机制；深化法治研究，探索构建现代化、智能化、法治化社会治理体系；创新县（区）法学会工作模式，深化“一县一品”建设，形成符合地方需求、具有实践价值、值得总结推广的典型经验，并通过广纳贤才、柔性引才等措施，努力使法学会成为党委政府在法治建设领域的“智囊团”“思想库”。

台州反邪教协会创新开展反邪教宣传

见习记者 方正义

本报讯 29日上午，台州市反邪教协会举行第四次会员大会。会议听取了第三届理事会工作报告、财务报告；审议通过了协会章程（修改草案）、选举办法（草案）；选举产生了第四届理事会

成员。王小平当选新一届理事会理事长。

过去五年，台州市反邪教协会围绕反邪教工作总体布局，在反邪教基层组织建设、宣传教育、理论研究等方面取得了一定成绩。

王小平表示，新一届理事会将着力

学习新思想，不断提高自身政治站位；坚定履行新使命，切实维护群众根本利益；主动适应新变化，改革创新反邪教宣传工作；积极谋划新发展，有效增强协会凝聚力和战斗力，努力推动反邪教工作向纵深发展。

山里百姓都叫他“踏实哥”

通讯员 陈笑

从海军战士到公安民警，90后郑翔年纪虽轻，却特别稳重踏实。如今，不论是村民还是同事，都亲切地叫他“踏实哥”。

2017年，脱下海军制服的郑翔如愿穿上警服，成为永嘉岩头派出所的一名社区民警。郑翔负责永嘉岩头镇中心片区和五尺乡片区，这里商业门店多，道口四通八达，治安状况比较复杂。郑翔二话不说，迈开腿，开始了他山区社区民警的工作。

“你这个民警怎么老来村里，我们村没什么事啊！”“你怎么又来了？”……“小郑啊，你来了啊！”“踏实哥，看到你来，我就踏实了！”村民们一开始有点费解，到后来天都盼着他，郑翔不仅走遍了辖区25个村居，更逐渐走进了百姓心里。

永嘉山区“八山一水一分田”，土地极其稀缺，被山区百姓视为珍宝，土地纠纷也随之多发。为此，郑翔把工作重心放在了调解这一块上。他不断向别人取经，老民警、村干部以及村里的热心人等，都是他的“老师”。他不停学不停问，碰到纠纷更是边调解边总结分

析。慢慢地，他悟到了不少调解的门道。“真没想到，我们30多年的矛盾被你调解好了，不愧是踏实哥啊！”村里两个九旬老人握手言和的一刻，郑翔内心的喜爱无以言表。

化解矛盾纠纷、排摸涉案线索、抓捕嫌疑人、宣传法律知识……因为工作踏实，郑翔先后被评为全市固本强基先进个人、县局优秀社区民警等，但是他说，还是大家叫他一声“踏实哥”让他更满足。“这么踏实的小伙子，要是能做我的孙女婿就好啦！”辖区李奶奶开玩笑地和郑翔说，郑翔不好意思地笑了。

法院狠抓积案清理

通讯员 林怡

本报讯 仙居县法院贯彻落实省高院“质量建设年”活动要求，发布《关于开展“清理结案月”活动的意见》。各业务庭摸底排查后，制定每周完成清单，实行结案动态每周追踪制度，对每月审结的积案进行常态化评查，并将评查结果记入法官的业绩档案中。法院计划，到7月底实现12个月及18个月以上未结案件较2018年底各下降50%、民商事自动履行率达到30%以上的目标。

快速调处劳务纠纷

通讯员 叶旭耀

本报讯 近日，一起涉丽水市重点民生工程的劳务纠纷案，在青田县法院章村法庭的努力下得以快速调处，从而避免了影响工程施工。

丽水某建设公司与原告曾某、李某签订了劳务合同，约定将一期工程场地土石方回填项目工程的浆砌石护坡部分劳务发包给原告，以60元每平米计算总价。但此后，双方因施工单价发生纠纷。双方多次沟通无果后，原告起诉。

章村法庭受理此案后，即时启动风险防范对接机制，联系腊口镇综治办，由综治调解员先行对本案原告进行心理疏导并组织调解；向案件有关的周边人员调查案情，明晰争议关键点，主动联系关键第三方，对原告、被告、利害关系人展开法律释明工作，最终快速调处了纠纷，杜绝了相关隐患。

探讨金融案件难题

近日，龙泉市法院召集当地各大银行召开金融座谈会，针对金融案件中遇到的难题进行交流、探讨。

通讯员 丁海芳 陈伟良 摄



接受爱国主义洗礼

近日，临安区司法局昌化司法所组织社区矫正人员来到南屏山爱国主义教育基地，让他们上了生动一课，接受了一次爱国主义洗礼。

通讯员 刘宝源 实习生 赵星星 摄

